

ВЛАДА УСВОЈИЛА ИЗВЈЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ПРОГРАМА ЗА ЖЕЉЕЗНИЧКУ ИНФРАСТРУКТУРУ

За одржавање и реконструкцију 6,8 милиона

■ У прошлој години за текуће одржавање грађевинске инфраструктуре утрошено је 3,6 милиона еура, а за текуће одржавање електротехничке инфраструктуре 1,2 милиона, док је управљање и регулисање саобраћаја коштало 1,98 милиона еура

Влада је на јучерашњој сједници усвојила извјештај о реализацији програма изградње, одржавања, реконструкције и модернизације жељезничке инфраструктуре за прошлу годину, у којем је наведено да је за те намјене у 2016. години утрошено укупно 6,8 милиона еура.

У извјештају је наведено да су из буџета за прошлу годину за текуће одржавање жељезничке инфраструктуре, управљање и регулисање саобраћаја издвојена знатно мања средства у односу на средства издвојена у периоду од 2008. до 2012. године. Највећи износ средстава по том основу издвојен је 2009. године, 9,7 милиона.

У прошлој години за текуће одржавање грађевинске инфраструктуре утрошено је 3,6 милиона еура, а за текуће одржавање електротехничке инфраструктуре 1,2 милиона, док је управљање и регулисање саобраћаја коштало 1,98 милиона еура.

Усвојен је и програм подстицајних мјера у области туризма за 2017/2018. годину, који садржи конкретне мјере



Јовковић

финансијске подршке за обогачивање и унапређење квалитета туристичке понуде.

— Тај програм садржи конкретне мјере финансијске подршке за обогачивање и унапређење квалитета туристичке понуде, уз побољшање маркетинг активности како би се привукли туристи са нових емитивних тржишта, а у правцу генерисања већих прихода у туризму, продужења туристичке сезоне, повећања сте-

пена заузетости смјештајних капацитета, потрошње и запослености — саопштено је након сједнице Владе којом је председавао потпредседник за економску политику и финансијски систем **Милутин Симоновић**.

Предмет подршке је суфинансирање у реализацији пројеката којима се обогачује и унапређује туристичка понуда увођењем нових садржаја, а укупан износ је 60 хиљада

еура.

Подршка се односи на унапређење туристичког производа и повезивање пружаоца туристичких услуга, а корисници могу да буду предузетници и привредна друштва регистрована за обављање туристичке и/или угоститељске дјелатности (примарни и комплементарни угоститељски објекти за пружање услуге смјештаја и услуге припремања и услуживања хране и пића), која су регистрована у Црној Гори.

Такође, корисници могу да буду и физичка лица пружаоци услуга смјештаја у домаћинству и сеоском домаћинству (издаваоци приватног смјештаја) регистровани у Црној Гори, спортски клубови и локалне туристичке организације.

Средства се не могу користити за куповину некретности, трошкове редовног пословања, изнајмљивање и куповину возила, канцеларијске трошкове, уређење стаза за планинарење које припадају Националној мрежи планинских стаза.

Највећи износ средстава који се може одобрити је до 70

Јовковић директор Управе царина

Влада је на јучерашњој сједници дала сагласност на предлог министра финансија за именовање **Владана Јовковића** за директора Управе царина. Он је до сад био вршилац дужности директора Управе. За в.д генералног директора Директората за рибарство у Министарству пољопривреде именована је **Славица Павловић**.

Дужности предједника Комисије за жалбе у поступку за повраћај имовинског права или обештећење разријешена је **Наташа Новаковић**, а на њено мјесто је постављена **Вера Медојевић**, дипломирани правник. Такође, у истој комисији разријешен је члан **Гордана Вуковић**, а на њено мјесто је именована **Светлана Мрдак**, дипломирани правник.

одсто оправданих/прихватљивих трошкова, а максималан износ подршке 5.000 еура, док је корисник у обавези да обезбједи преостали износ средстава.

Усвојена је и информација о потреби спровођења програма оспособљавања и радног ангажовања младих са стеченим високим образовањем на пословима спречавања сиве економије „Стоп сивој економији“.

Како је наведено из владиног Бироа за односе с јавношћу, програм је прошле године реализован као пилот-пројекат и показао добре резултате, па је и ове године намијењен младима до 30 го-

дина живота, са радним искуством од најмање девет мјесеци.

— У периоду од јуна до септембра са евиденције незапослених биће укључено 100 особа на пословима пружања техничке подршке и помоћи Управи за инспекцијске послове, Управи полиције и Пореској управи у обављању послова регистрације пореских обвезника, обвезника уплате доприноса, контроле регистрационих пријава и рјешења о регистрацији, пријема и обраде пореских пријава и других послова инспекцијских служби — саопштено је из Владе.

Ј.В.

СПОЉНОТРГОВИНСКИ ДЕФИЦИТ

Увоз 635 милиона еура

Укупна спољнотрговинска робна размјена Црне Горе од јануара до априла износила је 748,3 милиона еура, што указује на раст од 14,5 одсто у односу на исти период претходне године, показују прелиминарни подаци Монстата.

Извоз робе имао је вриједност од 112,6 милиона, а увоз 635,7 милиона. У односу на исти период претходне године, извоз је био већи за 28,2 одсто, а увоз за 12,4 проценти. Увоз је био већи од извоза за 5,6 пута.

— Покривеност увоза извозом износила је 17,7 одсто и већа је у односу на исти период претходне године, када је била 15,5 проценти — пише у

саопштењу.

У структури извоза према стандардној међународној трговинској класификацији (СМТК) највише су заступљене сирове материје сем горива (сектор 2), у износу од 33,2 милиона еура. Ту групу чине минералне руде и отпади метала са 25 милиона и плута и дрво са 5,8 милиона еура. У структури увоза највише су заступљени машине и транспортни уређаји (сектор 7) у износу од 151,2 милиона еура, који чине друмска возила, са 47,9 милиона, и индустријске машине за општу употребу, 28,6 милиона.

Највећи спољнотрговински партнери у извозу били су Србија са 20 милиона, Босна и



Херцеговина са 15,3 милиона и Хонгконг са 12,8 милиона. Србија је била највећи партнер и у увозу са 136,2 милиона еура. На другом мјесту је Кина са 58,8 милиона, а на трећем Ње-

мачка са 54,8 милиона.

Спољнотрговинска робна размјена била је највећа са потписницама ЦЕФТА и са Европском унијом.

Д.М.

ДИГИТАЛНА ВАЛУТА БИЉЕЖИ РЕКОРД

Биткоин вриједи 2,4 хиљаде долара

Дигитална валута биткоин забиљежила је нови рекорд и тренутно вриједи више од 2,4 хиљаде долара. Порасла је и потражња за криптовалутама.

Цијена биткоина се од почетка године више него удвојачила, преноси Б92.

— Вриједност биткоина увеличала се 100 одсто за мање од два мјесеца. Све што се дешава вјероватно није случајност — сматрају аналитичари.

Велика потражња за биткоинима посебно је карактеристична за Јапан.

Ј.В.

СКУПШТИНА АКЦИОНАРА ЛУКЕ КОТОР 27. ЈУНА

Одлучују о кредиту

Акционари Луке Котор, која је у већинском власништву Општине Котор, требало би да на редовној скупштини 27. јуна донесе одлуку о расподјели добити за прошлу годину.

На дневном реду скупштине је и усвајање финансијских исказа, извјештаја о пословању за прошлу годину и ревизорског

извјештаја, као и разматрање и усвајање одлуке о кредитном задужењу компаније за набавку и уградњу система за привез мегакрузера. Акционари ће одлучивати и о избору ревизора за ову годину, измјенама и допунама Статута Луке Котор и разрешењу и избору чланова одбора директора.

Ј.В.

ИЗ ЦЕМИ-ја САОПШТЕНО

Највише жалби на супермаркете

Центар за мониторинг и истраживање (ЦеМИ) је путем апликације за заштиту права потрошача примио 60 валидних пријава грађана, од којих се највећи број односи на супермаркете.

Како је саопштено из ЦеМИ-ја, највећи број пријава стигао је из Подгорице — 47. Из Никшића су добили пет пријава, из Будве четири, из Даниловграда три, а из Тивта једну пријаву.

— Највише пријављују супермаркете, а разлози су различити — истекли рокови, различите цијене на каси и на полици испод одређеног артикла. Такође, у оквиру пријава потрошачи траже правне савјете — наведено је у саопштењу.

Истичу да им Управа за ин-

спекцијске послове редовно доставља одговоре на пријаве, а да након ње слиједи Водовод Подгорица и Агенција за електронске комуникације и поштанску дјелатност.

— Најупечатљивија пријава у посљедње вријеме јесте да нијесу обиљежени артикли на Брајевом писму на детергентима, а ни на осталим производима које увози и дистрибуира „Напредак“ Котор — наведено је у саопштењу.

Апликација је настала у оквиру пројекта „Унапређење капацитета организација цивилног друштва и система заштите потрошача у Црној Гори — ЗАШТИТИ.МЕ“, који финансира ЕУ посредством своје делегације у Црној Гори.

Ј.В.

КУРСНА ЛИСТА

Референтни курс Еура

Аустралијски долар	AUD	1,50220
Канадски долар	CAD	1,50630
Јапански јен	JPY	125,33000
Швајцарски франак	CHF	1,09040
Британска фунта	GBP	0,86528
Амерички долар	USD	1,12140

Курсеви из ове листе примјењују се од 00 часова 26.5.2017.